

开学第一课 正能量满满

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)少年强则国强。2月13日上午,谢家集区第四小学开展国防教育“开学第一课”活动,进一步培养青少年的国防观念,将爱国崇军、关心国防的种子深植心中。

在谢四小,淮南军分区工作人员为学生们上了生动的一课。讲座围绕“学习国防知识 争做优秀少年”主题,结合淮南党史、军史和参战老兵事迹,讲述了抗美援朝等战争中的故事,带领学生们学习军队英模人物为国捐躯、献身国防的崇高精神,增强大家的忧患意识,厚植国防情怀。

活动现场,谢家集区人武部的教官向同学们展示了我国国防军队建设取得的辉煌成就,及航空母舰、战斗机、导弹、火箭炮等现代化军事装备模型,吸引了众多学生的目光。活动中,六年级学生梅雅婷表示,会珍惜今天的和平生活,努力学习科学文化知识,将来为国防事业贡献一份力量。

谢家集区人武部负责同志表示,国防教育活动旨在激发青少年对国防事业的热爱和关注,培养他们的爱国情怀和责任感。同时通过孩子们将学到的知识和感悟分享给身边的同学和家人,让更多的人了解国防、关注国防、支持国防。



仪式感拉满 启航新征程

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)2月13日,淮师附小山南第十五小学迎来2025年春季开学,校园洋溢着生机与活力。

当天清晨,学生们背着书包,有序踏入校园。校门口,特色社团的演奏营造出热闹氛围。全体教职工和学生志愿者面带微笑,热情问候每一位同学。此外,学校为学生们准备了专属书签,传递美好祝福。

教室经家长志愿者和师生共同布置,温馨有序。黑板上的开学寄语情真意切,书桌上整齐的书本与“小惊喜”,饱含着老师对学生们的美好期许。

此次开学,学校精心组织活动,以满满的仪式感让学生倍感温暖。淮师附小山南第十五小学负责人表示,学校一直致力于营造积极向上、温馨和谐的校园氛围,希望通过这些精心筹备的开学活动,激发学生对新学期的期待和热情,让他们在仪式感中感受到尊重与关爱。



预防婴儿感染合胞病毒 我市“首针”开打

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)2月13日上午,经过前期预约,李女士带着不满一周岁的女儿在淮南高新区弘湖社区卫生服务中心完成了针对婴儿呼吸道合胞病毒“尼塞韦单抗”注射液的注射。

“这是我市针对一周岁以内婴儿合胞病毒预防开打的第一针。”弘湖社区卫生服务中心负责人介绍,合胞病毒是儿童最常见、最具有高度传染性的呼吸道病毒,也是婴幼儿下呼吸道感染住院治疗的首要检查病原。我市典型的流行季是冬春季,即当年11月份至次年4月份。

“尼塞韦单抗”是国内首个且目前唯一获批用于婴儿预防合胞病毒的创新手段,它填补了国内合胞病毒预防领域的空白。该产品于2023年12月获批上市,在为婴幼儿提供免疫保护的同时,极大减轻了医疗系统在合胞病毒感染季的诊疗负担。

据悉,婴幼儿早期合胞病毒感染多表现为鼻塞、流涕、咳嗽,或伴有发热等上呼吸道症状,随后易迅速发展为毛细支气管炎或肺炎等下呼



吸道感染,出现呼吸急促、喘息等症状,严重危害婴幼儿健康。1岁以内的婴儿肺部尚未发育成熟,感染合胞病毒后易发展为呼吸衰竭、心力衰竭,中毒性脑病等症状,目前各地暂无特效治疗药,重在预防。全市有意带着1周岁幼儿接打该注射液的市民可拨打电话6629162或6677053进行预约。

青年之声

以青春之名 赴文化之约

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)2月12日,由团市委主办的2025“青暖华夏 年在一起”淮南市青年联心交流活动在淮南迎宾馆举行。在淮各民族大学生代表、留学生代表等40余人欢聚一堂,共同感受中国传统文化的独特魅力。

现场,来自淮南师范学院的舞狮表演拉开了活动序幕,威武雄壮的狮子伴随着欢快的锣鼓声腾挪跳跃,瞬间点燃了现场气氛。随后,淮师附小山南十五小的陈沐阳同学带来了京剧表演《京剧娃》,字正腔圆的唱腔和惟妙惟肖的表演,赢得了阵阵掌声。寿县瓦埠小学非遗传承学生社团的同学们则带来了寿州锣鼓表演《春韵寿州》,铿锵有力的锣鼓声展现了传统文化的勃勃生机。

2024年,淮南被授予“二十四节气之城”称号。活动现场,市委党校马克思主义基本理论教研室教师陈冉为大家带来了一堂生动的“春风满淮”思政课,深入浅出地讲解了二十四



节气的文化内涵。随后,在淮留学生代表、青年代表、凤台县李冲回族乡工作人员围绕在淮学习、工作生活进行了交流发言。

活动现场还设置了传统文化体验区,大家纷纷参与到投壶、剪纸、写书法等活动中。来自安徽理工大学的留学生马赛表示:“我喜欢中国,因为这里的文化丰富,历史悠久,让我每天都能学到新的东西。更重要的是,人们热情友好,让我在这个陌生的国度感受到了家的温暖。”

情景党课 生动鲜活

2月12日,安徽省黄梅戏艺术家吴琼、吴亚玲、蒋建国等联袂主演的情景党课《江姐》在淮南剧院精彩上演,呈现了一场别开生面的党史教育课。

此次演出巧妙地将黄梅戏那悠扬动听的唱腔、细腻灵动的表演与深刻的党史教育内容融为一体,使观众在沉浸于传统艺术魅力的同时,仿佛穿越时空,亲身触摸到了历史的温度,更加深切而直观地领悟到了党的初心与使命。这场表演以其独树一帜的形式,不仅彰显了中华民族戏曲艺术的独特风姿与韵味,更让党史学习教育变得生动鲜活、入脑入心。

本报通讯员 代宜喜 摄

